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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUARTA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPIAL DE CORBÉLIA. 

 

 

Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, na Sala das Sessões da 

CÂMARA MUNICIPAL DE CORBÉLIA, ESTADO DO PARANÁ, reuniram-se os Edis 

que compõem a Casa para a realização da Trigésima Segunda Sessão Ordinária, do 

Segundo Período Legislativo da Segunda Sessão Legislativa da Décima Quarta 

Legislatura no Quinquagésimo Sétimo Ano de Emancipação Política do Município. 

Constatando a presença dos seguintes Vereadores: ELI STEFANELLO, IVAN 

BONTEMPO, JOSÉ HELENO MILHOME, JOSÉ OSNI ALVES, JULIANO SCHMITT, 

LUIS CARLOS STURMER, ODAIR PASETTI, PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO, 

PAULO ZAQUETTE, VALDIR CORDEIRO e VOLMIR GRONEFELD REIS, bem 

como a presença de munícipes, conforme consta da lista de presenças. Convidado pelo 

Senhor Presidente o Vereador ELI STEFANELLO leu passagem do livro dos Salmos 

capítulo 110 da Bíblia Sagrada e, após, o Presidente, invocando a proteção de Deus e 

constatando quórum legal declarou aberta a Sessão, agradeceu a presença dos Senhores 

Vereadores, e demais presentes. Em seguida o Senhor Presidente colocou em discussão a 

ATA da Trigésima Primeira Sessão Ordinária, colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade sem retificações. Solicitou ao Primeiro Secretário para proceder a leitura do 

EXPEDIENTE: 1) CONVITE, Convite – A Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Social através do CRAS convida a todos  os Vereadores par participarem da Semana do 

Idoso, que acontecerá de oito à onze de outubro no Centro de Convivência do Idoso. 2) 

OFÍCIO N° 682/2018, em resposta ao ofício n° 067/2018 informa que no ato da 

aprovação da Lei Municipal n° 999/2018 não havia uma pessoa designada para a 

fiscalização dos terrenos, no mês de setembro foi realizado um remanejamento de cargos 

e servidores ficando designado o servidor Lucindo Tebaldi para dar suporte na 

fiscalização. O Senhor Presidente solicitou que seja realizado outro Ofício requerendo 

respostas mais específicas com relação a data de início da fiscalização. 3) OFÍCIO N° 

696/2018, encaminha Projeto de Lei de Crédito Adicional Suplementar. 4) OFÍCIO N° 

697/2018, encaminha Projeto de Lei de Crédito Adicional Suplementar.  LEITURA DO 

DIA: que constou com as seguintes matérias: 1) PROJETO DE LEI N° 033/2018. 

Autoria: Poder Executivo. Ementa: Abre Crédito Adicional Suplementar e da outras 

providências. 2) PROJETO DE LEI N° 034/2018. Autoria: Poder Executivo. Ementa: 
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Abre Crédito Adicional Suplementar e da outras providências. E não havendo mais 

matérias para a leitura o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário para proceder à 

leitura da ORDEM DO DIA: 1) PROJETO DE LEI N° 029/2018, de autoria do Poder 

Executivo que abre Crédito Adicional Suplementar para a CASSEMC e da outras 

providências. Colocada a matéria em segunda discussão não houve manifestações. 

Colocada a matéria em segunda votação foi aprovada por unanimidade [clique para ouvir 

]. 2) PROJETO DE LEI N° 030/2018, de autoria do Poder Executivo que Institui o 

Conselho Municipal do Trabalho de Corbélia e estabelece outras providências. Foram 

lidos os pareceres das comissões pertinentes bem como da assessoria jurídica, sendo 

todos eles favoráveis. Colocada a matéria em primeira discussão não houve 

manifestações. Colocada a matéria em primeira votação foi aprovada por unanimidade 

[clique para ouvir ]. 3) PROJETO DE LEI N° 032/2018, de autoria do Poder 

Executivo que institui o Conselho de Desenvolvimento Municipal de Corbélia - 

CONCIDADE Corbélia e dá outras providências. Foram lidos os pareceres das comissões 

pertinentes, bem como da assessoria jurídica, sendo todos eles favoráveis. Colocada a 

matéria em discussão não houve discussões. Colocada a matéria em votação foi aprovada 

por unanimidade [clique para ouvir ]. O Senhor Presidente passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE solicitando ao Assessor para passar a inscrição para as explicações 

pessoais, devidamente inscritos o Senhor Presidente convocou o Vereador ELI 

STEFANELLO para se manifestar em tribuna. O Vereador cumprimentou o Senhor 

Presidente, aos demais Vereadores e aos que acompanham pela web. Disse que participou 

da última reunião do CONSEG (Conselho Municipal de Segurança) na qual o Sargento 

Ronfim deixou seu cargo no Conselho e será substituído pelo Tenente Lucas, afirmou que 

os equipamentos já estão encaminhados e dentro de pouco tempo será realizada a 

instalação das câmeras de segurança no Município. Participou do Circuito Corrida de Rua 

Cidade das Flores que foi um sucesso, parabenizou o Secretário de Esportes Cesar 

Gonçalves e toda sua equipe. Afirmou que neste mês se inicia o outubro rosa, campanha 

contra o câncer que reforça o auto-exame e afirmou que descobrindo a doença na fase 

inicial as chances de cura são de noventa e cinco por cento. Falou a respeito do dia doze 

de outubro, dia de Nossa Senhora Aparecida, uma data muito importante. Parabenizou o 

Prefeito Dr. Giovani pelo dia do prefeito que foi seis de outubro e por exercer sua função 

com honestidade e transparência. Em seguida falou com relação as eleições, 

especialmente para Deputado e agradeceu a população de Corbélia pela quantidade 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/32a-sessao-ord-08-10-2018/plo-29-de-2018-2-votacao?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/32a-sessao-ord-08-10-2018/plo-29-de-2018-2-votacao?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/32a-sessao-ord-08-10-2018/plo-30-de-2018-1-votacao?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/32a-sessao-ord-08-10-2018/plo-32-de-2018-1-votacao?e=.mp3
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expressiva de votos ao José Carlos Schiavinatto que deixa a Cadeira Estadual para 

Federal, bem como lamentou por não ter sido eleito o candidato a deputado Estadual 

Natan Sperafico, que também fez uma grande quantidade de votos no Município e em 

todo o estado do Paraná. Encerrou agradecendo [clique para ouvir ]. O Senhor 

Presidente agradeceu ao Vereador e em seguida convocou o Vereador VOLMIR 

GRONEFELD REIS para fazer uso da tribuna. O Vereador cumprimentou a todos os 

presentes. Afirmou que quando decidiu ser Vereador fez juntamente com sua família um 

projeto para os quatro anos de mandato, que consistia em ser o melhor Vereador que já 

passou por esta Casa, este era seu objetivo, de deixar seu nome na história do Município, 

para isso neste projeto estavam os seus dois deputados, em um ano e meio foi o Vereador 

que mais trouxe recursos para Corbélia, porém afirmou ter ficado triste com a população 

que cobra tanto, mas não elege deputados que ajudam o Município os quais são as 

ferramentas de trabalho dos Vereadores, um de seus Deputados era o Osmar Bertoldi 

Deputado Federal que trouxe diversos recursos para o Município e infelizmente não 

conseguiu se eleger, da mesma forma o Plauto seu deputado Estadual foi eleito, porém foi 

por pouco que conseguiu, portanto disse que a população que tanto cobra não colabora 

para que as coisas aconteçam, afirmou que as sessões devem acontecer de maneira 

diferente, que a população deve ser trazida até esta Casa para acompanhar os trabalhos. 

Concluiu afirmando ser este um desabafo, pois esta é uma situação que o deixa muito 

triste e indignado. Encerrou agradecendo. O Vereador foi aparteado pelo Vereador JOSÉ 

HELENO MILHOME [clique para ouvir ]. Em seguida o Senhor Presidente solicitou 

ao Vice-Presidente que assumisse os trabalhos para que pudesse se manifestar em tribuna. 

O Vice-Presidente assumiu os trabalhos e passou a palavra para o Vereador PAULO 

JOSÉ BORGES CARDOSO O Vereador agradeceu a todos pela presença. Disse ser 

solidário com as palavras do Vereador VOLMIR GRONEFELD REIS, porém afirmou 

não ser novidade esta situação no Município e disse esperar que os Deputados que foram 

eleitos nestas eleições façam um bom trabalho pelo Município, assim como o Deputado 

Plauto Miró que sempre esteve apoiando e enviando recursos. Falou que concorda com a 

sugestão do Vereador VOLMIR GRONEFLED REIS em trazer a população para as 

sessões na Câmara, porém afirmou que as pessoas estão procurando um salvador da 

pátria e também disse que com a facilidade ao acesso as informações a mídia tem sido 

uma grande influencia na formação de opinião das pessoas. Disse que muitos candidatos 

que nunca fizeram nada pelo Município vieram aqui e levaram votos que poderiam ter 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/32a-sessao-ord-08-10-2018/tribuna-eli-stefanello-32-ord-08-10-2018?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/32a-sessao-ord-08-10-2018/tribuna-nene-32-ord-08-10-2018?e=.mp3
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sido para pessoas que realmente ajudam e contribuem. Em seguida lamentou por não ter 

sido reeleito o Deputado Estadual que apoiou Nereu Moura, mas ficou contente por ter 

sido eleito o Deputado Federal Frangão o qual esteve apoiando e agradeceu a população 

pela quantidade expressiva de votos, sendo o mais votado em Corbélia, mas também 

lamentou por outros que não foram eleitos e que sempre ajudaram o Município, como por 

exemplo, o Deputado Estadual André Bueno, bem como o Adelino dentre outros, e disse 

que para o Município é uma perda muito grande. Disse que no próximo sábado em seu 

programa na rádio estará falando sobre alguns assuntos que no período eleitoral estava 

proibido de se manifestar, disse que algumas pessoas de má fé espalharam inverdades e 

por isso irá esclarecer algumas informações, convidou aos demais Vereadores que 

queiram para estarem participando do programa a partir do próximo sábado. Encerrou 

agradecendo. O Vereador foi aparteado pelos Vereadores VOLMIR GRONEFELD REIS 

e JULIANO SCHMITT [clique para ouvir ]. Em seguida o Vice-Presidente devolveu a 

condução dos trabalhos ao Sr. Presidente. E, agradecendo a presença dos Vereadores e 

dos munícipes, convocou a todos para a Trigésima Terceira Sessão Ordinária a realizar-se 

no dia quinze de outubro de dois mil e dezoito, às dezenove horas, por fim deu por 

encerrada a presente reunião. E, para constar, foi lavrada a presente ATA que após 

aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente e pelo Primeiro Secretário. A presente 

Ata foi elaborada de acordo com o que dispõe os artigos 151, 152, 153, Parágrafo Único 

do Regimento Interno desta Casa. Todos os pronunciamentos podem ser acessados nos 

áudios constantes ao fim das locuções.    

 

 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO ELI STEFANELLO 

 Presidente Primeiro Secretário 

 

Ata aprovada sem retificações na 33ª Sessão Ordinária em 15/10/2018. 

 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/32a-sessao-ord-08-10-2018/tribuna-paulo-do-raiox-32-ord-08-10-2018?e=.mp3

